

文／沙巴 梁利慕伊勒傳道

神為吧巴教會開路

耶和華對撒母耳說：我在以色列中必行一件事，叫聽見的人都必耳鳴（撒上三11）。



信仰
專欄

蒙恩見證



奉主耶穌聖名，見證神在沙巴的吧巴教會所行的大事。

緣起

從2016年初起始，吧巴教會因為土地的糾紛，不斷遭受到鄰居的為難與逼迫。主要原因是，教會在1979年曾經與鄰居換地，由於教會的土地四圍沒有出路，於是與鄰居談妥，教會面向馬路的籬笆後退三尺讓給鄰居，而鄰居也同意讓出一條路給教會作為出入之用，雙方達成協議也簽署了同意書；但由於鄰居遲遲沒有交出地契，導致雙方的地契裡沒有正式註明對換土地的範圍，也因此造成後人的誤會，而演變為無法避免的一場紛爭。

時過36年，鄰居的土地已過繼給第二代的兒女。2015年時，鄰居多次向本會出售介於本會和馬路中間的土地，但由於該段土地已經被政府徵用為未來擴張馬路之用，本會自然拒絕購買。鄰居眼見無法脫售土地，轉而不擇手段地向本會施壓，並拿出未經更新的舊地契，投訴本會多年來白白佔用他們的路段，卻不曾繳付分文。尤其鄰居多次在安息日崇拜散會後，公然到會堂與師問罪，威逼利誘要本會妥協購買這塊土地，不然本會得賠償36年來使用該路段的租金。



走過艱苦難熬的四個月



2016年1月，土地糾紛事件開始升溫。鄰居在本會正門前的道路上倒了一堆泥石，讓信徒無法通車進來聚會。總務負責人盧金娜姐妹，迅速地安排自家廠房的員工把泥石堆清除掉。不久，鄰居再次傾倒泥石，阻擾信徒使用該條通道，並揚言要在該路段上建立一排廁所。吧巴教會的同靈遂同心合力地把泥堆再次清除。

由於受到鄰居接二連三的騷擾，本會決定到警局報案，唯警方認為這起糾紛不涉及刑事成分而不予處理，並建議交由土地測量局尋求解決方案。本會負責人到土地測量局投訴時，他們聲稱有關文件與協議書可能已移交亞庇土地局總部或由州立檔案館存檔，需費時找出相關檔案。

這是一段艱苦難熬的日子，每逢星期五與安息日，信徒總是戰戰兢兢地來到會堂，對於鄰居連續不斷的騷擾動作感到不勝負荷，也有信徒不堪其煩而遷到其他分會聚會、守安息日。職務會在求助無門之下，遂立定心志專心求告神，甚至每週禁食禱告，迫切求主開路。

從1月到4月，這四個月來，猶如走過大而可怕的曠野，乾旱炎熱，危機四伏，一路上小心翼翼地防備惡者的伏擊，頻頻忍受咒罵與逼迫。駐牧傳道在證道時，不斷地引用

聖經的話安慰與激勵信徒，只要堅持信靠主，終必熬過難關。禱告中，傳道甚至求主為祂的名，伸出大能的手行一件大事，使聽見的人都必耳鳴（撒上三11）。

神奇妙的介入

4月1日，鄰居將會堂外面的路口綁上鐵鍊，封了路。這段期間，吧巴教會的職務會成員，幾乎每天到土地測量局跟進、求助，總會負責人也盡力關懷，多次到土地局交涉訴求。



直至4月8日星期五早上，一名土地測量局官員，口頭上核實此段馬路屬真耶穌教會所有，是鄰居入侵我們的土地，並且吩咐只管把鐵鍊拆掉。吧巴教會的兩位弟兄遂放心地把鐵鍊拆除，孰料，卻因此引發了最後的危機。

當天下午4點，駐牧傳道抵達吧巴教會，鄰居在會堂外面憤然等候已久，放話說，已安排一輛泥石車要再來封路，吩咐傳道與Janik弟兄趕緊離開，不然在教會停車場的車子將開不出去。傳道和Janik弟兄隨即離開現場，先到市鎮吃晚餐靜觀其變，並傳簡訊給同靈要求代禱。



傍晚6點，二人回到教會，從遠處就看見本來安置在路旁的會名招牌已被拆毀，丟置在地，任由來往的車子輾壓；籬笆處的一盞大燈也被打破；鄰居的車子公然擋住教會的入口；夫妻倆帶著一名髮鬚俱長的彪形大漢（姑且猜測是他們的保鏢），三人站在路口等候。傳道與Janik弟兄為了避免不必要的衝突，只好聯繫警方請求協助調解，並且等到巡警抵達後才一起下車與鄰居協商。但鄰居的妻子惡言相向，以粗俗的言語污蔑教會，甚至巡警也無法勸解他們讓路。

一名巡警提醒傳道把被拆毀的招牌拍攝下來，但奇異的事發生了，傳道的手機無法聚焦拍攝，於是換請Janik弟兄拍攝，卻也同樣拍攝不了；亞古珥執事這時剛好抵達，遂請他協助拍攝，結果他的手機也無法正常操作。傳道意識到可能有惡者的干擾，於是口喊奉主耶穌聖名拍照，忽地啾啾一聲，順利完成了拍攝。

就在這時，鄰居的妻子突然大聲喊痛，跌坐在地。一名巡警在傳道身邊低語，認為該女士可能裝病，但傳道回應說：「是我們的神出手了。」才說完，鄰居的妻子頹然倒地，昏迷不醒。

鄰居和那位保鏢急忙把暈倒的妻子送到中央醫院的急診室施救。臨走前，鄰居怒目伸手恐嚇傳道：「假如我太太有什麼三長兩短，你完蛋了！」巡警建議教會針對鄰居恐嚇並肆意破壞教會公物再次報案，因為事情已經演變為刑事案件。



當晚8點，傳道帶領會眾進行特別禱告會，感恩神的保守，並求主眷顧到底。會後傳道正與一名弟兄在會堂溝通時，突然一位姐妹行色慌張地跑上樓，通知鄰居又來了。傳道步下樓梯時，又碰上一群青年，驚慌失措的報告說，對方警告如若傳道不下來，就要把Janik弟兄的車子燒掉。

當傳道現身在會堂停車場的時刻，鄰居依然帶著同一位隨從，情緒已然失控，大聲嘶吼。信徒後來在會堂入口處發現七個酒罐，顯然進來前已經喝酒壯膽了。

鄰居怒氣沖沖地指著傳道吼叫：「我不是說過了嗎，我太太現在住院了，唯你是問！」傳道回應：「我沒對不起你的太太，請你冷靜下來，我們可以討論解決方案。」對方回答：「要解決很簡單，買了我們外面的半塊土地就能馬上解決！」傳道說：「如果你們有證據能證明這條路是屬你們的，教會方面一定會做出合理賠償。」

對方一句不說，逕自轉身往其轎車內拿東西。他距離傳道約五步之遙，但由於外面燈光暗淡，也瞧不清他拿了什麼，就在一眨眼間，鄰居突然手拿一根長約五尺的木棍，以迅雷不及掩耳的速度擊打傳道。由於距離太近，已閃避不及，傳道下意識的大喊：



「哈利路亞！」正在圍觀的信徒們見狀，也跟著大喊兩聲哈利路亞。

就在那一瞬間，鄰居的手突然僵住，猶如被一隻大而有力的手及時扣住，也無法驅前半步。接著鄰居垂下木棍，口裡連喊：「阿們！阿們！我也是天主教徒。」其神態明顯受到極度的驚嚇。身旁的隨從馬上攙扶著鄰居上車離開，但鄰居離開之前仍忿忿不平的揚言：「這是什麼教會？我會回來把這間教堂燒掉。」當晚，傳道偕同四位弟兄，連夜看守會堂到天亮。

次日透過可靠消息得悉，鄰居離開會堂後到警局報案，但明顯受驚嚇過度而無法開口說話，備案的警官等了許久，只好勸他先回家冷靜過後再來。隔天一早，鄰居又到警局報案，宣稱真耶穌教會的牧師用邪術陷害他的妻子，但由於控詞不合常理而不被受理。

感謝神的恩眷，因祂時刻同在與奇妙的保守，信徒與會堂皆安然度過危機，化險為夷。

神終於開路

事發當晚，吧巴教會的信徒透過臉書（FB）與WhatsApp，發短訊向各地同靈請求代禱。這起事件迅速傳遍了好幾個國家，來自沙巴、西馬、印尼、臺灣、英國、荷蘭等地的同靈，紛紛致電或傳訊來關懷與代禱。西馬八打靈教會一位執業律師郭弟兄，更主動提供法律諮詢意見。向來受盡逼迫煎熬的吧巴教會信徒，如今感受到無比溫馨的安慰與愛心的激勵，謹在此衷心地感謝

各地同靈的愛心關懷與代禱。神在吧巴教會奇妙的作為，也藉此管道傳遍各國，使神的名得到榮耀與高舉！

至此，吧巴教會可謂苦盡甘來。4月27日捎來總會的好消息，原來在總會的文件庫中，找到了當年的協議書存檔。於是由吧巴教會的亞古珥執事、總會與亞庇社區代表彭彼得執事、黃安德列執事與邱便雅憫執事等一行人，帶著相關資料呈交土地測量局，要求核實該地實屬本會所有，並儘快發文給教會方面與鄰居。

2016年5月3日，土地測量局終於正式發函給鄰居，兼將副本寄予本會，證實該段道路屬真耶穌教會所有，並禁止鄰居封路。5月28日得知的消息，鄰居的妻子仍然昏迷不醒，並且已轉送亞庇中央醫院觀察治療。自此，鄰居沒再來騷擾吧巴教會了。

願藉此文將一切榮耀與頌讚歸給天上的真神耶穌基督，也願平安與恩惠時刻與真教會的信徒同在！阿們！

